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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον Ρ/Σ Skai 100,3 και τον δημοσιογράφο Παύλο Τσίμα 

 
 

Παρασκευή, 02 Μαΐου 2025 
 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε, σήμερα, συνέντευξη στον Ρ/Σ Skai 100,3 και τον δημοσιογράφο Παύλο Τσίμα. 

Ο Υπουργός υπογράμμισε την άμεση ανταπόκριση της Ελλάδας στο πρόσφατο αίτημα του 

Ισραήλ για συνδρομή, επισημαίνοντας ότι, ενώ η αποστολή εναέριων μέσων δεν κατέστη 

δυνατή λόγω των καιρικών συνθηκών στη χώρα, εκφράστηκε διαθεσιμότητα αποστολής 

επίγειων δυνάμεων.  

Αναφερόμενος στην προετοιμασία για τη φετινή αντιπυρική περίοδο, τόνισε ότι, παρά τις 

αυξημένες βροχοπτώσεις, η συχνότητα πυρκαγιών παραμένει υψηλή, όπως καταδεικνύουν τα 

στοιχεία του Μαρτίου. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην ενίσχυση του προσωπικού με συνολική 

δύναμη 18.000 γυναικών και ανδρών, εκ των οποίων οι 2.500 είναι εποχικοί πυροσβέστες, που 

φέτος θα απασχολούνται για 8 μήνες αντί για 6. Αναφέρθηκε επίσης στον διαθέσιμο στόλο 

των εναέριων μέσων, που περιλαμβάνει 49 μισθωμένα μέσω NSPA και τον εθνικό στόλο, 

δίνοντας συνολικά διαθεσιμότητα 80-85 ανά ημέρα. 

Ο Υπουργός έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στον αυξημένο ρόλο της τεχνολογίας στην πρόληψη και 

αντιμετώπιση πυρκαγιών. Φέτος, ο αριθμός των drones επιτήρησης με θερμικές κάμερες 

διπλασιάζεται, από 45 σε 82, λειτουργώντας σε 24ωρη βάση. Στη συνέχεια σημείωσε ως 

βασικά διδάγματα της περσινής εμπειρίας την άμεση εικόνα από τα drones, τις έμφορτες 
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περιπολίες των εναέριων μέσων τις ημέρες υψηλού κινδύνου και τη συνεργασία με τις 

Ένοπλες Δυνάμεις μέσω της Διοίκησης Κατασκευών και Φυσικών Καταστροφών. Υπογράμμισε 

ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούν πλέον δεύτερο επίσημο πυλώνα πολιτικής προστασίας, με 

στελέχη ενσωματωμένα στο Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο (ΕΣΚΕΔΙΚ), εξασφαλίζοντας άμεση 

ανταπόκριση σε περιστατικά. 

Σχετικά με το νέο πλαίσιο για την πρόσληψη εποχικών πυροσβεστών, ο Υπουργός εξήγησε ότι 

από φέτος προβλέπεται ως προϋπόθεση η κατοχή απολυτηρίου λυκείου, με στόχο την 

ποιοτική αναβάθμιση του προσωπικού, επισημαίνοντας παράλληλα ότι εξετάζονται τρόποι 

αξιοποίησης της εμπειρίας όσων έμειναν εκτός, μέσα από συνεργασίες με τους ΟΤΑ και την 

Πολιτική Προστασία. Τόνισε ότι, από το 2019 το ανθρώπινο δυναμικό έχει αυξηθεί κατά 

περίπου 4.000 άτομα, ενώ μεγάλο μέρος των εποχικών έχουν απορροφηθεί σε μόνιμες θέσεις 

μέσω των ΕΜΟΔΕ. Φέτος μάλιστα ιδρύονται τέσσερις νέες μονάδες συγκεκριμένα στα Χανιά, 

στη Χαλκίδα, στην Ηλεία και στη Ζάκυνθο. 

Αναφέρθηκε στην προ ημερών υπογραφή σύμβασης, μέσω του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ», για την 

απόκτηση 8 νέων ελικοπτέρων Super Puma, τα οποία θα ενισχύσουν τις επιχειρήσεις 

δασοπυρόσβεσης και τη μεταφορά προσωπικού. Το πρόγραμμα «ΑΙΓΙΣ», συνολικού ύψους 

άνω των 2 δις. ευρώ, αφορά στη συνεχή ενίσχυση τόσο των εναέριων και επίγειων μέσων, όσο 

και των επικοινωνιακών και τεχνολογικών υποδομών της Πολιτικής Προστασίας. 

Στο ίδιο πλαίσιο, ο Υπουργός αναφέρθηκε και στην ενίσχυση του εθνικού εναέριου στόλου, με 

την προμήθεια 7 νέων αεροσκαφών τύπου Canadair CL-515, μέσω του προγράμματος «ΑΙΓΙΣ» 

και του ευρωπαϊκού μηχανισμού rescEU. Η Ελλάδα, μαζί με τη Γαλλία, θα είναι οι πρώτες 

χώρες που θα παραλάβουν το νέο τύπο, με το πρώτο αεροσκάφος να αναμένεται στις αρχές 

του 2028. Παράλληλα, προχωρά και η αναβάθμιση των υπαρχόντων CL-415, ώστε ο εθνικός 

στόλος να φτάσει τα 14 σύγχρονα αεροσκάφη. Όπως τόνισε, η Ελλάδα διαθέτει πλέον έναν 

από τους μεγαλύτερους στόλους πυρόσβεσης στην Ευρώπη, συνδυάζοντας εθνικά μέσα και 

ενοικιαζόμενο στόλο. 

Ο Υπουργός επεσήμανε ότι ο στρατηγικός σχεδιασμός προβλέπει διαρκή αξιολόγηση και 

κατανομή των δυνάμεων βάσει επιχειρησιακών δεδομένων και αναγκών. Ο στόχος για τη 

φετινή αντιπυρική περίοδο είναι ξεκάθαρος: η αποτροπή απώλειας ανθρώπινων ζωών και ο 

περιορισμός των καταστροφικών συνεπειών σε περιουσίες και το περιβάλλον. 

Αναφορικά με τον καθαρισμό οικοπέδων ο κ. Κεφαλογιάννης εξήγησε ότι το μέτρο 

εφαρμόστηκε πέρυσι για πρώτη φορά πιλοτικά και υπογράμμισε τη σημασία του, καθώς 

πέρυσι διαπιστώθηκε ότι όπου υπήρξε συμμόρφωση, οι ζημιές ήταν ελάχιστες έως μηδενικές. 

Αντίθετα, σε περιπτώσεις όπως η πυρκαγιά στον Βαρνάβα, ακαθάριστα οικόπεδα συνέβαλαν 

στην ταχύτατη εξάπλωση της φωτιάς.  
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